
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 74
van CINDY FRANSSEN
datum: 23 oktober 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Gemeentelijke adviesraden  -  Welzijn, Sociale Zaken en Armoedebestrijding

Adviesraden adviseren het gemeentebestuur bij het lokaal beleid. Advies kan worden 
gegeven op initiatief van de adviesraad of op vraag van het bestuur. Elke adviesraad 
heeft een duidelijk afgebakend werkterrein zoals milieu-, jeugd-, sport- en culturele 
zaken. Het gemeentebestuur brengt de adviezen van de raden in rekening, vooraleer het 
een definitieve beslissing neemt.

In art. 200 paragraaf 1-4 van het Gemeentedecreet staat te lezen:

§1. Onder voorbehoud van de toepassing van de op dit gebied geldende wettelijke en 
decretale bepalingen, kan alleen de gemeenteraad overgaan tot de organisatie van raden 
en overlegstructuren die tot opdracht hebben op regelmatige en systematische wijze het 
gemeentebestuur te adviseren.

§2. Ten hoogste twee derde van de leden van de hier bedoelde raden en 
overlegstructuren is van hetzelfde geslacht. Zo niet kan niet op rechtsgeldige wijze 
advies worden uitgebracht.

§3. De gemeenteraad stelt de nadere voorwaarden vast voor de representativiteit en 
regelt de samenstelling, de werkwijze en de procedures van de hier bedoelde raden en 
overlegstructuren. Daarbij wordt uitdrukkelijk bepaald op welke wijze het gevolg dat aan 
de adviezen wordt gegeven, zal worden meegedeeld. De gemeenteraad waakt erover dat 
de nodige middelen ter beschikking worden gesteld voor de vervulling van de 
adviesopdracht. De verslagen en einddocumenten van de hier bedoelde raden en 
overlegstructuren worden meegedeeld aan de gemeenteraad.

§4. Gemeenteraadsleden en leden van het college van burgemeester en schepenen 
kunnen geen stemgerechtigd lid zijn van de hier bedoelde raden en overlegstructuren.

1. Welke steden en gemeenten hebben een adviesraad die de gemeentebesturen 
adviseert in het kader van Welzijn, Sociale Zaken en Armoedebestrijding 
(seniorenraad, adviesraad voor personen met een handicap, welzijnsraad, 
armoedebestrijdingsraad, andere relevante raden…)? Graag een overzicht per 
gemeente per provincie van de adviesraden die zij inrichten. 

2. Hoeveel steden en gemeenten hebben geen adviesraad in het kader van hun beleid 
rond Welzijn, Sociale Zaken en Armoedebestrijding?



3. Neemt de minister maatregelen om de gemeentebesturen aan te sporen raden rond 
Welzijn, Sociale Zaken en Armoedebestrijding op te richten?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (74), Jo Vandeurzen (82)



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 74 van 23 oktober 2017
van CINDY FRANSSEN

1. Een beslissing van de gemeenteraad tot het organiseren van een adviesraad op grond 
van artikel 200 Gemeentedecreet is geen inzendingsplichtig besluit en wordt ook niet 
voor monitoring bezorgd aan de Vlaamse overheid. Ik kan u het gevraagde overzicht 
niet geven.

2. Idem.

3. Zowel het decreet van 19 maart 2004 betreffende het lokaal sociaal beleid als het 
nieuw ontwerp van decreet leggen geen structuur op om de beleidsparticipatie van 
mensen in armoede concreet vorm te geven op het lokale niveau. Dit is lokale 
autonomie. De Vlaamse Regering wil dit ook zo houden. Ondertussen wordt 
beleidsparticipatie wel ondersteund. Zo zullen de personeelsleden die vanuit de 
provincies vanaf 1 januari 2018 overgeheveld worden naar de Vlaamse administratie 
en die nu reeds taken opnemen ter ondersteuning van de beleidsparticipatie van 
mensen in armoede, dit ook blijven doen.


